

云中观潮

用您一“臂”之力 助推全民接种

本报记者 董芳

人人接种疫苗，共筑防疫长城。接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效、最直接的手段。当前，我市启动新冠病毒疫苗接种“百日攻坚行动”，力争通过疫苗接种，让更多人获得免疫力和保护力，实现符合条件下“应接尽接”，进而形成坚实、牢固的“全民免疫屏障”。

连日来，记者深入各新冠病毒疫苗接种点探访，直击医护人员忙碌的场景；回访已完成接种的“重点人群”，了解他们是否有不良反应；与自愿接种的市民攀谈，聆听其对接种疫苗的真实想法……

“再苦再累也值得”

“最近一周有没有出现发热、腹泻等症？以前接种其他疫苗有没有出现过过敏反应？有没有什么免疫缺陷病、慢性病……”4月14日下午3时许，在平城区向阳里社区卫生服务中心接种室里，计划免疫科护士田晓燕正在为市民接种疫苗，每次接种前她都会耐心询问对方的健康状况。

是日下午，该中心承担240余支新冠病毒疫苗的接种工作。3名负责接种疫苗的医护人员平均每人接种80余支，也就是说，每个人要重复完成“手消—扫码—拆包装—掰瓶盖—消毒—注射—手消”这一系列动作80余次。

“前一天下午，我们中心已经负责接种了近260支新冠病毒疫苗，从下午2点半一直持续到6点多。不仅要问

问接种者的健康情况，还要反复交代注意事项，大家忙得连水也顾不上喝，嗓子火辣辣的，话说了多了口罩里都是闷热的感觉。连续“战斗”了两个下午，每名护士都腰酸背痛，因为掰疫苗瓶盖，手指都肿胀麻木了，现在我的整个胳膊酸痛得抬不起来……”近6时，完成当天接种任务的田晓燕疲惫地告诉记者，等最后一批接种者围观30分钟结束后，她们还要进行消毒、处理医疗垃圾等工作。

“新冠病毒疫苗接种是好事，也是我们的责任，让更多市民尽快接种疫苗，才能保护大家的健康安全，再苦再累也是值得的。”田晓燕说。

“接种疫苗我先行”

47岁的王彩兰是平城区古城街道办事处工作人员。去年冬天，她对年龄在18—59岁之间无接种禁忌症的重点人群进行新冠病毒疫苗紧急接种时，她便率先报名，由单位统一组织接种了疫苗。

“我接种第一剂后，身体没感觉到任何不适，14天后接种了第二剂，只是打了疫苗的左胳膊稍有一点疼，第二天便好了。”4月13日上午，记者在该办事处见到了正在给居民办理有关手续的王彩兰。她告诉记者，接种新冠病毒疫苗后，她听从医护人员的叮嘱：接种当天不洗澡，一周内不饮酒、不进食辛辣刺激或海鲜类食物、不做剧烈运动……如今几个月过去了，身体没出现任何不良反应。

“我的工作性质决定了平时与辖区居民接触得较多，接种疫苗是对家人和自己的保护，也是对居民们的保护。疫情发生初期，我们为居民站岗执勤。现在，我以接种疫苗的切身感受向居民‘现身说法’，希望能逐步打消他们的顾虑，继续为抗疫出一份力。”王彩兰如是说。

市疾控中心专家张晔表示，我国几乎所有人都没有针对新冠病毒的免疫力，对新冠病毒是易感的，感染发病

后，有的人还会发展为危重症，甚至危及生命。接种疫苗后，一方面绝大部分人可以获得免疫力；另一方面，通过有序接种新冠病毒疫苗，可在人群中逐步建立起免疫屏障，阻断新冠肺炎的流行。虽然接种疫苗不是100%预防，但接种后，就算感染病情也不会严重。目前，我市已累计接种新冠病毒疫苗161749剂次，未出现严重疑似预防接种异常反应。

“带动全家齐接种”

“我在网上了解到60周岁以上老人开始接种新冠病毒疫苗的消息后，就和老伴儿立即到社区卫生服务中心预约登记。第二天，在工作人员的引导下就打了疫苗，加上围观30分钟，我们全程只用了40分钟左右。”家住春华园的张凤羽和贾仙桃老两口表示，国家免费给我们打疫苗，是对老年人的关心，我们应该积极配合，为了自己，也是为了大家。

4月14日上午，记者在平城区向阳里社区卫生服务中心见到张凤羽老两口时，他们正在给儿子预约疫苗。72岁的张凤羽老人告诉记者，1968年，年仅19岁的他参军成为一名汽车兵。在退役前的7年时间里，他随战友一起

辗转于新疆、西藏、青海、甘肃等地运输设备，从不叫苦叫累。在他的思想里，只要国家需要，他就会冲锋在前。当前，国家号召全民接种新冠病毒疫苗，他责无旁贷。

“我和老伴儿一起接种完新冠病毒疫苗，身体没有任何不适，生活没有任何变化，只是我们多了一份安心。”张凤羽老人说，在他们老两口的带动下，儿媳和女儿都已经接种疫苗。不仅如此，他还动员亲戚和朋友接种疫苗。

该中心主任赵东峰介绍，老年人患有基础性疾病的比例较大，但又是预防新冠肺炎需要保护的“重点人群”，因此在接种疫苗过程中需要医护人员特别关注。对于有基础性疾病的老年人，如果其基础性疾病通过常规治疗已经得到很好控制，则可以接种新冠病毒疫苗；如果基础性疾病正处于急性发作期，则应根据医生建议，考虑延缓接种。



微信扫码关注 本栏目音频版

云中时评

全力构筑全民免疫屏障

接种新冠病毒疫苗，是疫情防控的重要内容，是构筑全民免疫屏障的重要举措。当前，我市启动新冠病毒疫苗接种“百日攻坚行动”，将在6月底前完成总人口40%的疫苗接种任务，这是摆在我们面前的一项重要任务。要求相关部门迅速行动起来，狠抓责任落实，持续

加大疫苗接种宣传和科普，更加安全、有序、有力地推进疫苗接种工作。把疫苗接种和常态化疫情防控各项举措结合起来，守好每一条防线、扎好每一道篱笆，有效阻断疫情传播风险，营造更加安全放心的生活、工作环境，赢得更加平稳健康的发展环境。

社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



近日，广灵县移民搬迁新村周团寺村党群服务中心组织30多名党员前往原雁北地区第一个农村党支部成立地狼虎坪村开展红色革命传统教育活动。党员们怀着崇敬的心情，参观了红色文化展馆，并在展馆内进行了集体学习。图为党员们通过展馆内的图片和文字重温党的历史。 本报记者 韩莹 摄

群众利益无小事 贴心办理解民忧

——市公安局开展“我为群众办实事”实践活动纪实

本报记者 成自力

生活中，有人会因收到一束鲜花、一句赞美而开心。对于我市公安系统的民警辅警来说，群众的认可和赞扬就是最大的褒奖。政法队伍教育整顿开展以来，市公安局将“我为群众办实事”实践活动作为重要内容贯穿始终，秉持群众利益无小事的服务理念，积极为群众排忧解难，用真心为群众做好每一件事，用真情暖心守护群众的幸福。

深入基层了解民生需求

市公安局治安支队结合工作实际，深入工作服务对象单位，察民情访民意，采取实地走访、集体座谈、民意调查等多种方式，深入宾馆旅店、保安公司、技防企业开展走访活动，同时邀请群众代表到治安支队进行集体座谈，力求找准查实基层和群众的操心事、烦心事、揪心事，更加精准地对接发展所需、基层所盼、民心所向。经过走访调研座谈，收集到企业代表和群众代表希望公

安机关就证照办理系统升级、业务审批程序精简、窗口服务便民惠民、业务培训多元化、车辆查控确保高效等方面工作进行改进。目前该支队正在抓紧落实整改，进行全面优化。

帮助外籍人士完成考试

4月9日，阿尔及利亚人恰巴阿明参加外籍人员换驾驶证科目一考试。由于指纹无法识别进不了考试程序，科目一考试员李永红主动与交警支队科技部门联系，现场后台切换身份认证方式和考试题库英文版本，采取人脸识别进行了考生认证。在民警的帮助下，该外籍考生顺利完成科目一考试。考虑到考场公共交通不便的因素，民警协调考场工作人员驾车将该考生送至住处。

热心交警救助走失儿童

4月10日20时50分左右，市公安局交警支队特勤大队在古城钟楼处执勤时，发现一名小男孩无助地站在人群中，一直在左顾右盼，随后哭了起来。民警急忙将小男孩抱到摩托

车上进行安抚。了解得知小男孩今年8岁，与家人走散，但是不记得家里手机号。民警联系110指挥中心通过孩子的名字查询到其父母的联系方式，仅用了不到5分钟就找到了孩子的哥哥，并通过反复确认双方关系，把孩子放心地交到了家人手里。

及时找回学生遗失手机

4月11日19时许，大同经开区公安分局湖东派出所接市公安局指令：樊庄家园门口有人求助。湖东派出所民警迅速到达现场，经了解，报案人是实验中学初三学生，其下午乘出租车从实验中学回家，下车后发现将手机遗失在出租车上，因手机内存里有大量复习资料，报案人十分焦急。民警一边安抚报案人，一边查看沿途监控、询问路人。经过一个多小时的查找，终于在大同南站附近找到出租车司机，顺利将手机交还报案人。

外地车主逆行以教育为主

4月13日，网友在抖音发视频：一辆外地车辆在魏都大道向阳街口，逆行行驶至十字路口。发现这个视频后，市公安局交警支队高度重视，迅速调取视频监控，发现车牌为蒙H96xxx的车

政务动态

荆虎赴企业调研就业和技能培训工作

本报讯（记者 韩云峰）4月19日，副市长荆虎率市人社局主要负责人，赴我市部分企业专题调研就业、培训和“人人持证、技能社会”建设推进情况。

是日，荆虎一行深入恒岳重工有限责任公司、同华矿机制造有限责任公司、中国重汽大同齿轮有限公司实地调研并召开座谈会，详细了解企业用工缺口、职工培训以及政策落实等情况。

荆虎强调，各级各部门各企业要进一步增强使命感、责任感、紧迫感，扎实推进“人人持证、技能社会”建设。要聚焦产业实际需求，精准实施培训，有效推动技能人才培养与产业转型升级深度融合。要充分发挥企业的主体作用，大力弘扬工匠精神，用好用足“电子培训券”等政策红利，坚持产教融合、校企合作，为转型发展提供坚强技术人才支撑。

成长路上的引路人

王光伟

1988年夏，我从大同师专毕业分配到工厂子弟中学。毕业后又回到了母校，从事自己热爱的教育工作，我满怀激情、无比激动。

来到学校，我担任高一一年级政治课教师，因好多年没有补充新鲜血液，两位老教师很高兴。其中宁老师是一位优秀共产党员，他处处以身作则，发挥着一名党员的先锋模范作用。每次学校评选先进，他总是把机会让给其他同志，他坚守着党旗下的誓言，用质朴与倔强书写着平凡的人生。

我主动拜宁老师为师，虚心向他请教。生活中，宁老师嘘寒问暖，无微不至地关心我；工作中，他对我严格要求，小到备课细节中的错误，大到学生的思想教育方法，宁老师总是及时指出、并提出改进意见。

一次次教诲，不仅进一步激发了我的工作热情，也使我增强了立德树人的责任感和使命感，更加明确了前进的方向。

宁老师还是我政治上的领路人。他的奉献让我感动，他的自律让我敬仰，他的品格、精神都默默地指引着我。1990年夏，我向党组织递交了入党申请书。通过不断地学习、努力地工作，主动找组织谈心、谈体会，主动向模范党员看齐，改进自我；通过深入实践和加强锻炼，我经受住了一次次考验。1997年6月，我终于加入中国共产党，成为一名光荣的共产党员。我要不忘初心、牢记使命，坚持立德树人，一路勇往直前！

我的入党故事

阳高守口堡迎来周末游小高潮

本报讯（记者 张诗琦 见习记者 王春艳）长城脚下春风暖，杏花林海待客来。随着2021阳高杏花节暨长城文化旅游季系列活动的启动，阳高守口堡备受瞩目，尤其是在刚过去的这个周末，众多游客带着家人朋友走进景区，赏杏花、览长城、品美食……尽情享受周末惬意生活，掀起了周末游小高潮。

据了解，近年来，阳高县充分挖掘历史文化、边塞风情、生态环境等优质资源，树立“长城古堡、温泉养生、长寿之乡、康养阳高”的品牌形象，推进文旅产业高质量发展，连年举办的守口堡杏花文化旅游节已成为叫响晋冀内蒙古的靓丽文化品牌。本届杏花节暨长城文化旅游季系列活动于4月16日开幕，隆重的开幕式、精彩的文艺表演、如诗如画春光美景以及深受人们喜爱的小吃、特产给现场观众及广大网友留下了深刻印象，在开幕式后的第一个周末，就吸引了附近及周边省市众多游客

的到来。4月18日，记者刚到守口堡村，就被入口处的热闹场景吸引了，这里设置了旋转木马、碰碰车、旋转飞机以及蹦蹦床等娱乐设施，动感的音乐、欢快的笑声渲染了愉快的氛围。沿着大路往前，左边是古朴的民居小院，与古老雄浑的长城相辅相成，小院里的杏花也为长城添了一抹春色，沿路设有小吃长廊，是游客品尝特色美食的天堂。大路右边是小桥流水、杏花林海以及长城蜿蜒的动人美景，深受众多摄影爱好者青睐。人们有的驻足长城脚下，聆听历史故事，感受岁月沧桑；有的以长城为背景，徜徉于浩瀚花海，品味杏韵春景，并不时拍照留念，营造了人在画中游的唯美意境。“听说这里风景特别好，所以我和家人一早就从市区开车过来玩儿，长城脚下看杏花真是一次美丽而难忘的体验，看完后身心愉悦、豁然开朗，真是不虚此行啊！”市民张先生说。

优秀传统文化与现代家庭教育讲座举办

本报讯（记者 李雪峰 通讯员 路碧霞）4月18日，由市关工委、云冈区关工委主办，云冈区实验小学、市德慧书院承办的优秀传统文化与现代家庭教育讲座在云冈区实验小学报告厅举办，吸引了我市数百名学生及家长前来聆听讲座。

据了解，本次讲座旨在大力弘扬中华优秀传统文化，注重家庭、家教、家风，运用中华优秀传统文化推进筑魂工程、加强人才培养，实现家校共育的一次具体实践，也是我市中华优秀传统文化进校园的首次公益讲座。讲座特邀全国优秀教师工作者、中华炎黄文化研究会高级讲师、河北省家庭教育专家团专家、河北大学教育硕士研究生导师王宝寨主讲。王老师生动阐述了家校共育的意义、内容以及方法，并对现今家规家训普遍断代的现状，开出了以中华经典为通用家训、弟子规为通用家规，家长要做孩子的人格榜样、人生导师、知心朋友、品格教练的“良方”。

重现平城水街韵

（上接第一版）

园内依水系所建3座桥亦是可圈可点，中轴线位置为雕刻大量北魏文化元素的水桥，繁复精丽，美轮美奂；西侧一座石桥，看着格外眼熟，其正是依照赵州桥原样建设，以此向中国古代桥梁建筑的杰作致敬；东侧亦为一石桥，精巧别致，与城墙东南角的湖光风景完美连接，意境无穷。在园北，几幢完全以石材精工雕造出的石房子成为护城河边一道亮景，其

建筑原型出自齐家坡北魏宋绍祖墓葬内出土的石房子，以高超匠心放大展现，再现北魏建筑之神韵。如梦如真，美哉盛哉。在北魏文化园的每一次驻足，都令人思接千载，叹为观止。作为国内具有代表性的北魏风格文化园，其完美再现了北魏平城水街历史神韵，也为古都大同的文化魅力展现格外增彩，定将成为人们感受北魏平城典雅文韵的重要场所。

中国银行保险监督管理委员会公告

下列机构由于设立，现予颁发《经营保险业务许可证》，公告如下：

永安财产保险股份有限公司 灵丘支公司

流水号：0249427 发证日期：2021年4月15日 机构编码：000025140224 设立日期：2021年4月14日 住所：山西省大同市灵丘县迎宾北路迎宾小区1-2号商辅1层 邮政编码：037000 发证机关：中国银行保险监督管理委员会大同监管分局

解约通知函

致吕鹏飞（身份证号码：150426199512253773）：

你于2019年12月11日承租1538.55平米经营赛恩健身房，租期叁年，但自2020年07月13日起未支付租金，目前已欠费用77145.75元，你的行为已构成违约行为，由此，根据合同约定你方：《租赁合同》于2020年12月8日解除，一切损失及后果由你自行承担。

大同市华宇中百商业置地 有限责任公司 2021年4月20日

过户声明

购买车辆晋BJ8932的车主，请于见报之日起15日内与原车主吴建强联系（电话：15235281131），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

我为群众办实事